

柠檬涨价上热搜，爱喝的手打柠檬会涨价吗？



网络图片

近期，“柠檬价格为何会猛涨”的话题登上了热搜。农业农村部全国农产品批发市场价格信息系统显示，今年5月以来，柠檬价格上涨幅度较大。截至6月，全国柠檬批发均价为12.83元/千克，较上年同期上涨62.7%。对于普通消费者来说，买柠檬往往按个购买，很多人并不太注意它的每千克单价，现在一看，柠檬比荔枝的批发价还高，不禁让柠檬爱好者担心起自己的钱包。

柠檬为什么会涨价？还会一直涨下去吗？爱喝的手打柠檬会涨价吗？

柠檬是芸香科柑橘属植物，它的祖先是香橼和酸橙杂交的产物。

据联合国粮农组织统计，现在柠檬在全世界柑橘类水果的产量里仅次于甜橙和宽皮橘，位列第三。我国是全球重要的柠檬产区之一，种植地主要分布在四川、重庆、云南、广东、广西等省区，著名柠檬产地有四川安岳、重庆潼南、重庆万州、云南瑞丽、广东连南等。

今年柠檬价格上涨的直接原因，来自产地的“供不应求”。柠檬收成受气候影响较大，特别在开花、挂果的关键时期，干旱、强风、暴雨、低温冻害等灾害都会造成减产。

近年来极端天气频发，世界各地的柠檬主产区几乎都受到了不同程度的影响。农业农村部市场分析预警团队估测，2025年南欧、南美等柠檬产地在花期遭遇极端天气，产量将明显降低，预计全球柠檬减产6%左右。

柠檬较耐储存，目前市面上的柠檬大部分是上个产

柠檬为啥涨价了？

季的“存货”。我国柠檬主产地四川安岳在全国市场占据了超80%的份额，但去年受干旱因素影响，挂果率下跌，影响了今年的市场保有量；而本年度安岳柠檬开花时遇到“倒春寒”影响，秋季产量也可能出现下滑。

另外，由于全球柠檬市场供应量下降、价格波动，我国柠檬出口价格不断增长，出口量随之增大，在总量不变的情况下，对国内市场的供应量也就降低了。

其实，柠檬减产导致涨价并非罕见现象，之所以近年来备受关注，主要是柠檬消费群体不断扩大导致的。不过，柠檬涨价并不会是无限度的，不用担心出现“天价柠檬”的情况。

随着今年秋季新一批柠檬上市，价格可能出现回落。而且规模较大的茶饮品牌通常有自己的柠檬生产基地，同时柠檬本身味道浓郁，一杯茶饮里需要的量并不大，相关饮品的售价很难出现明显波动。

总被“暴打”的是什么柠檬？

近期价格上涨的主要是黄柠檬，也是我们最熟悉的柠檬“经典款”。

黄柠檬做的饮品清爽芳香，物美价廉，各大餐厅也喜欢将它作为免费饮料提供给顾客。除了各种柠檬水、柠檬茶，还有加了柠檬的烘焙甜点，乃至广西经典菜柠檬鸭，用的都是黄柠檬。

不过市面上常见的柠檬除了它，还有青柠、香水柠檬。

在东南亚菜里出镜率很高的青柠，通常指的并不是没有成熟的柠檬，而是香橼和柚子杂交的后代来檬。青柠不仅表皮青绿，外形也比柠檬圆、个头更小，看上去像橘子，酸度却比柠檬还高。由于它的果皮、果肉带有苦

味，基本很少直接吃，榨汁就足以发挥它香味清新的特色了。椰子鸡火锅、糟粕醋火锅的小料里都有它的身影。

香水柠檬则成为这几年各大奶茶品牌的“新贵”。云南巍山、广东云浮都是较为著名的香水柠檬产地。作为柠檬的栽培品种之一，它的外形与众不同，果型长圆，颜色黄里透绿，香气格外浓郁、持久，汁水也比普通柠檬更丰富，而且通常无核。

为了发挥“香”这一优势，奶茶店通常对它进行“暴打”。这样不仅能尽量多榨取柠檬汁，外力破坏还可以帮助果皮表面的细胞释放柠檬精油，让它的香气更为沁人心脾。不过，一杯“暴打柠檬茶”做好后，最好尽快喝完，因为放的时间越久，水中溶入的柠檬苦素越多。

喝柠檬水有美白功效吗？

维生素C可以淡化皮肤中的黑色素，那么，多喝柠檬泡的水真的有助于补充维生素C，让人白到发光吗？

答案是并不能。

每100克柠檬的维生素C含量约为22毫克，在蔬菜水果里并不是特别出色，100克大白菜里维生素C的含量都有37.5毫克。觉得柠檬维生素C含量高，可能是酸味给人的刻板印象。将它切片、泡水等操作后，摄入的

维生素C的量还要再打个折扣。

当然，保持饮水量对健康毕竟是有益的，在胃口不佳的夏季，清新、微酸的柠檬水也有助于开胃。但要注意，浸泡的柠檬需适量，1片柠檬泡1升水即可，更不要因为怕酸而往柠檬水里加糖、蜂蜜，变相增加游离糖的摄入。

(据科普中国)

欢迎刊登/分类信息

刊登热线：0951-6014331

宁夏百川科技有限公司脱硫活性炭再生及净化废水处理项目环境影响评价征求意见稿公示
依据《环境影响评价公众参与办法》，将“宁夏百川科技有限公司脱硫活性炭再生及净化废水处理项目”征求意见稿公示如下：
一、征求意见稿全文链接及纸质报告查阅途径链接：https://pan.baidu.com/s/1kRHdM_A1eigJiBlImdKA?pwd=jtr2 提取码:jtr2
二、公众意见表2纸质报告查阅：宁夏百川科技有限公司
三、征求意见的公众范围：项目区周边居民、企事业单位及相关部门。
三、公众意见表网络链接：<https://pan.baidu.com/s/17Vgy0YnUfA1h2XKcw?pwd=76wz> 提取码:76wz
四、公众意见提出方式及途径：公众可通过邮寄、电子邮件(1278324042@qq.com)等方式和途径将公众意见进行反馈。
五、公众提出意见的起止时间：自公告之日起，有效期10个工作日。
六、公众提出意见起止时间：2025年7月14日-2025年7月25日(十个工作日)

废油包装袋无害化处理及环保设施升级改造项目(重新报批)环境影响评价征求意见稿公示
一、征求意见稿的链接：<https://pan.baidu.com/s/1G3sCpVStiVdiabCdAUqfcg> 提取码: 8tw5
二、征求意见的公众范围：受项目直接影响、间接影响以及关注该项目的单位和个人。
三、公众意见表的网络链接：<https://pan.baidu.com/s/1WYaQut7acXqRwITfkUVA> 提取码: mnby
四、公众提出意见的方式和途径：公众可通过邮寄、电子邮件(1278324042@qq.com)等方式和途径将公众意见进行反馈。
五、公众提出意见的起止时间：自公告之日起，有效期10个工作日。

氯醋及特种树脂项目
环境影响评价公众参与第二次公示
依据《环境影响评价公众参与办法》，将“氯醋及特种树脂项目环境影响报告书”征求意见稿公示如下：
一、征求意见稿全文链接及纸质报告查阅途径链接：<https://www.eiacloud.com/gs/detail/1?uid=50714Kbdj> 纸质报告查阅：固原市经济开发区新材料产业园
二、征求意见的公众范围：固原市经济开发区新材料产业园
三、公众意见表网络链接：<http://www.mee.gov.cn/xgk2018/xgk/xxgk01/201810/20181024/665329.html>
四、公众意见提出方式及途径：下载并填写公众意见表发送至148380521@qq.com
五、公众提出意见的起止时间：自公示之日起十个工作日

解除劳动合同通知

韩煦丛(身份证号:622727199505068614):

你自2025年5月28日起至今未到岗工作，且未按照公司制度办理相关请假手续，无故旷工至今，已严重违反公司制度。依据《劳动法》相关规定及公司规章制度，我司现通过登报正式通知你，自通知见报之日起30日内与公司联系。逾期公司将与你解除劳动关系。

宁夏金鸿基建筑工程有限公司

营业房出租

本单位现有胜利南街云翠园小区、民族北街21小附近营业房数套，另有民族北街21小附近办公楼数间、苏商产业园办公楼、亲水花园办公楼、温和瑞锦酒店公寓，现对外招租，适合各种经营范围，价格面议，本广告长期有效。
有意者请致电:13895487822 杨女士

债权转让公告

陈涛，宁夏京福通汽车贸易有限公司，根据《中华人民共和国担保法》及《相关法律》规定，王春(身份证号：640122198212250343)已将其对你们享有的(2024)宁01执430号之一所确定的债权，包括但不限于债权本金及利息共计1451980元；(2023)宁0122执2141号所确定的债权，包括但不限于债权本金及利息共计1190000元；(2021)宁0122执2087号所确定的债权，包括但不限于债权本金及利息共计180000元，宁夏众星二手车交易市场有限公司管理人依法将上述债权转让给王春，自本公告发布之日起，王春成为你们新的债权人，请直接向王春履行上述还款义务。

公告人：王春

地址：宁夏回族自治区银川市金凤区康居A2区13号楼1单元302

宁夏回族自治区价格协会

注销公告

宁夏回族自治区价格协会(统一社会信用代码:51640000MJK154308P)，拟向登记机关申请注销，请与本公司有债权债务的单位及个人自公告之日起45日内来本公司办理清算手续。特此公告。

宁夏回族自治区价格协会

遗失声明

●沈宁遗失国家能源集团宁夏煤业有限公司开具的房屋押金收据，编号:114500000121050022，日期:2021年5月6日，金额:3000元，特此声明。

●宁夏一度商贸有限公司(统一社会信用代码:91640100MAEF8UHG04)遗失公章一枚，声明作废。

●海原县红羊乡人民政府遗失宁夏回族自治区行政事业单位资金往来票据两份，票号:00165233、00165237(空白)，声明作废。



登广告 办挂失 登公告 今日有



刊登热线:18909588251(微信同号)

